

Вторник, 30 сентября 2014 года  
№ 79 (9511)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

## • 1 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

### Уважаемые ветераны, пенсионеры!

Примите мои искренние поздравления с Международным днём пожилых людей!

Сегодняшний праздник – это замечательный повод сказать слова благодарности и признательности нашему старшему поколению за всё, что они сделали для страны и своего родного края. За ваш добросовестный труд, веру в будущее, за опыт и мудрость, которые так помогают нам сегодня.

Ваши неравнодушие и любовь к родной земле являются образцом для всех последующих поколений. Именно у вас мы учимся патриотизму, умению сохранять оптимизм, к вам приходим за советом в трудную минуту.

В этот замечательный осенний праздник от всей души желаю вам крепкого здоровья и долгих лет жизни! Пусть вас всегда окружают теплота, любовь и поддержка родных и близких людей!

**В.В. ЗАВЬЯЛОВ, депутат Тюменской областной Думы, член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»**



### Дорогие друзья!

Сердечно поздравляем вас с замечательным праздником мудрости и добра!

За вашими плечами большая жизнь. Вы являете собой живую связь времён и поколений. Ваши знания, мудрость и богатейший опыт особенно важны в современных условиях, когда наряду с инициативой молодых требуется жизненная мудрость старших. Выражаем глубокую признательность людям старшего поколения за неоценимый вклад в развитие Викуловского района.

Отдельное спасибо ветеранам более старшего поколения, которые вынесли трудности военных лет, отстаивали независимость Родины, восстановили страну.

Поздравляем всех, кто находится на заслуженном отдыхе или продолжает трудиться, несмотря на возраст. Пусть преклонные годы не станут поводом для уныния, а жизненных сил хватит ещё надолго! Низкий поклон вам за всё!

Желаем доброго здоровья, бодрости духа, долгих счастливых лет жизни, любви и внимания со стороны родных и близких!

**А.С. КРИВОЛАПОВ, глава района;  
С.В. АНТЮХОВА, председатель районной Думы**



### Уважаемые земляки!

Дорогие участники и ветераны войны, труженики тыла, инвалиды всех категорий, участники боевых действий, ветераны труда, все люди пожилого возраста!

Поздравляем вас с Международным днём пожилых людей! Это особенный праздник, на котором будут заслуженно чувствовать пожилых людей, внёсших достойный вклад в развитие нашего района, всех, кто нуждается сегодня в поддержке и внимании.

Хочется верить, что впереди у нас хорошие перспективы, новые добрые дела, важные начинания, которые мы реализуем общими усилиями.

Всем крепкого здоровья, благополучия, понимания и поддержки в решении всех проблем!

**Президиум районного совета ветеранов (пенсионеров)**



### Уважаемые ветераны, пенсионеры, все пожилые люди Викуловского района!

Поздравляем вас с Международным днём пожилых людей! С особенным чувством в этот день чувствуют людей старшего поколения, выражая каждому пожилому человеку глубочайшее уважение за мудрость и опыт, большой вклад в развитие и процветание нашей страны.

Желаем вам здоровья и бодрости, благополучия! Пусть никогда вас не посещает уныние, потому что рядом всегда будут люди, которым вы не безразличны. Помните, что вы нужны! С праздником!

**УСЗН и МАУ «КЦСОН Викуловского района»**

### Уважаемые ветераны здравоохранения!

Поздравляем вас с праздником – Днём пожилых людей! Примите слова сердечной благодарности за ваш труд и вклад, внесённый в здравоохранение Викуловского района.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, тепла, заботы, внимания родных и близких, долгих лет жизни! Пусть в этот день ничто не омрачает ваших будней.

**О.Н. ЧЕРКАСОВА, главный врач ГБУЗ ТО «Областная больница №10» (с. Викулово)**



### Уважаемые ветераны отрасли социальной защиты населения!

Примите самые искренние поздравления с Днём пожилых людей! В этот праздничный осенний день мы желаем вам, чтобы вы всегда чувствовали себя нужными, защищёнными, не скучали и не боялись одиночества. Пусть здоровье не подводит вас, а близкие чаще навещают, звонят и рассказывают обо всём! Пусть ваши дни будут светлыми и добрыми, в душе всегда царит покой!

С праздником вас, всего самого наилучшего!

**УСЗН и МАУ «КЦСОН Викуловского района»**



## Бесценен труд учителя



Фото Т. СУХОВОЙ

Чтобы регион гордился своим гражданином, его делами, заслугами, не обязательно, чтобы этот человек прожил на его земле всю жизнь. Мичислава Цезаревна Андреева (на снимке) родилась не здесь, и корни её – в далёких отсюда краях, но в Викуловском районе её ценят и уважают. Она – ровесник Тюменской области, незаменимый педагог, вот уже более 15 лет учит немецкому языку детей из разных уголков нашего района.

А родилась Мичислава Цезаревна в Казахстане в 1944 году, в с. Донецкое. Отец работал в сельском совете, мама занималась воспитанием детей – их в семье росло 11. История этой семьи интересна. Родители по национальности поляки: мама – родом из Варшавы, её отец был офицером в царской армии (в начале 20 века Польша относилась к России); папа – из Кракова, его родители работали учителями. В своё время семья была репрессирована и вывезены в степи Казахстана...

В роду было принято, чтобы все дети получали профессиональное образование – среднее или высшее, и Мичислава эту традицию не нарушила. Окончив школу, поступила в Алма-Атинский педагогический институт иностранных языков, 4 года изучала английский и немецкий. Деньги, пока училась, находила

себе сама: подрабатывала в студенческом строительном отряде. На стройке познакомилась со студентом политехнического института Николаем Васильевичем, и в 1966 году вышла за него замуж. После окончания учёбы по распределению пошла в Талды-Курганскую область. 4 года преподавала в школе немецкий язык. Любой труд человека требует самоотдачи, ответственности, дисциплинированности. Но именно труд учителя – это непростая работа, требующая больших душевных сил и времени. Мичислава Цезаревна с поставленными задачами справилась, и через несколько лет стала заместителем директора по воспитательной работе, спустя некоторое время – заместителем директора.

С начала 1990-х годов русскоязычное население начало разъезжаться из Казахстана, в 1996 году уехала и семья Андреевых: перебрались в Викулово, здесь жила старшая дочь Наталья. По прибытии в село семье дали временное жильё, а со временем супруги построили свой дом. Работа на новом месте жительства нашлась для обоих сразу: Николай Васильевич устроился работать энергетиком в сетевом участке, затем – в ДРСУ, а Мичислава Цезаревна с 1 октября 1996 года по 2004 год работала в ВСОШ № 2 учи-

телем немецкого языка, до выхода на пенсию. За многолетний труд заслужила и уважение коллег, и благодарность учеников.

Учительницей иностранных языков, как правило, в сельских школах всегда не хватает, поэтому, несмотря на пенсионный возраст, Мичислава Цезаревна любимую работу не оставила: преподавала немецкий ученикам Каргалинской школы, которых некоторое время возили в Викулово, вела уроки и в Боково, и вот уже многие годы работает на полставки учителем немецкого языка в Озернинской школе.

– Непривычно мне сидеть дома, – говорит М.Ц. Андреева. – Свою профессию очень люблю, и о том, чтобы поменять её на другую, никогда не думала. Стала учителем, во-первых, потому что мне нравилось изучать языки – это хоть и трудно, но интересно: я знаю английский, немецкий, польский. Во-вторых, семья у нас была большая, и я с детства люблю детей. Когда работаю с ними, не чувствую своего возраста. Уезжая в Викуловский район, я боялась, что не найду работу, а получилось так, что нашла сразу же и работаю до сих пор. Я очень благодарна этой земле, что она меня приняла, и коллективу ВСОШ № 2, который уважаю и люблю. Отдельное спасибо бывшему директору школы Л. П. Решетниковой и её заместителю Н. К. Роголёвой за то, что приняли меня, всегда и во всём поддерживали.

Мичислава Цезаревна – любящая бабушка, у неё 5 внуков. Все её дети давно устроили свои жизни: Наталья живёт в г. Саяногорске и работает директором фирмы по недвижимости, Андрей – в г. Калининграде, программист, Яна – в г. Омске, трудится начальником отдела кадров в частной фирме.

Во многих достижениях в сфере образовании нашего района и в воспитании новых поколений есть несомненная заслуга ветеранов педагогического труда. М.Ц. Андреева всю жизнь посвятила педагогическому труду, одному из самых важных в обществе. Она дала глубокие и прочные знания своим ученикам, многие из них и в Казахстане, и в Викулово пошли по стопам любимой учительницы и окончили факультеты иностранных языков.

– Есть у меня мечта, – напоследок добавляет педагог. – Хочу побывать в немецкоязычной стране. Моя младшая сестра живёт в Германии, и у мужа сестры живёт там же. Если будет такая возможность, обязательно съезжу туда...

В прошедшем июне Мичислава Цезаревна отметила свой семидесятилетний юбилейный день рождения. Желаем Вам здоровья на долгие годы, улыбок, хорошего настроения и исполнения всех надежд! Пусть Ваши ученики никогда и ничем не огорчают Вас!

**А. НАУМОВА**

• 1 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

## Восьмидесятая осень

Ежегодно в День пожилых людей Анастасия Дмитриевна Щетникова (на снимке) отмечает ещё и день рождения. В этом году он у неё восьмидесятый.

Непростая жизнь выпала на её долю. В детстве, как у большинства людей, были у неё папа и мама, а ещё – брат и сестра. Жили сначала в небольшой деревушке Новошестниковой, потом – в Чебаклее. Но на длинном жизненном пути один за другим покинули её самые близкие люди: сначала отец в 1942 году, потом сестра, мать, брат... И осталась она одна. Есть, правда, племянники, только они мало интересуются жизнью пожилой женщины.

– Пока были живы, мне во всём помогали Анатолий, Алексей и Геннадий, — рассказывает Анастасия Дмитриевна. — Я всегда буду им благодарна. Больше других заботился Анатолий, но всех их мне пришлось хоронить, хотя я самая старшая из них по возрасту. Рано они меня покинули. А я хоть и болею серьёзно и часто, дожила до 80 лет. Сама я начала работать рано, только в стаж мне эти годы



Фото Т. СУХОВОЙ

не засчитали. Официально, по трудовой книжке, с 17 лет стала работать в лесничестве (тогда

мы уже жили в Викулово), потом – в заготзерно, инспекции госстраха, работала горничной в гостинице ЖКХ. Училась в Викуловской вечерней школе сельской молодёжи, где директором тогда была Татьяна Ефимовна Пензина. 10 классов вечерней школы и межобластные курсы лаборантов в городе Томске – вот и всё моё образование. Но я очень старалась, чтобы ко мне не было никаких претензий в работе. Вся трудовая книжка исписана поощрениями и благодарностями. Награждали меня в советское время разными знаками за труд, они и сейчас ещё у меня хранятся. Стопка разных почётных грамот, две медали есть – к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и «Ветеран труда». Теперь уже и власть другая давно, и пенсию много

лет получаю, правда, небольшую, потому что зарплаты большой не было там, где я работала. А тут ещё всю жизнь здоровые подводит, несколько операций перенесла. Слава Богу, мир не без добрых людей, помогают мне. Что ещё могу, делаю сама. В огороде, например. Там и ягоды у меня растут, и овощи разные, надо за всем ухаживать. Никто меня не торопит, потихоньку и картошку выкопала, и лук вырезала, и варенье на зиму наварила. А уж если давление поднимается, тогда стараюсь никакую работу не делать, сразу иду в поликлинику. Да и что делать – квартира у меня благоустроенная, светлая, тёплая, в прошлом году я выбелила стены, дышать легко, самое необходимое для жизни у меня есть. Хорошо помогает мне, как инвалиду, социальный работник Людмила Александровна Тушинская, которая уже более 10 лет приходит ко мне: влажную уборку делает, продукты покупает, лекарства из аптеки приносит, пол в подъезде моет. Спасибо ей за всё! Ни разу не отказал мне в помощи и Виктор Аркадьевич

Сиюткин (правда, я стараюсь его лишней раз не беспокоить). Весной нанимаю проверенного человека копать мне приусадебный участок, стараюсь не обидеть его в деньгах. С соседями не ссорюсь. Главное моё желание в этой жизни – чтобы не было войны! До сих пор в ушах стоит плач женщин, провожающих своих мужей и братьев на Великую Отечественную войну. Я хоть и маленькая ещё была, но всё-всё помню. А теперь вот на Украине что творится...

Люди старшего поколения, испытавшие и боль утрат, и тяжёлый труд с раннего детства, воспитанные в духе патриотизма и любви к Родине, все думают одинаково: Земле нужен мир! И мы благодарны этим людям за всё, что они сделали для нашей страны, для района. В том числе и этой хрупкой женщине – Анастасии Дмитриевне Щетниковой, сохранившей в своей душе и доброту, и милосердие.

С юбилеем Вас, счастья Вам и крепкого здоровья на долгие годы!

В. ХАКИМОВА

## Нелёгкой выдалась судьба

– Во какая баская я в молодости-то была, гляди-ка! – из украинского местечка бабушка Прасковья достаёт свой портрет в большой раме под стеклом. Фотокарточка старая, полураскрашенная, а на ней – статная девушка с красивыми глазами и длинными ресницами.

– Это сейчас я уже старая да сморщилась, — подмигивает Прасковья Павловна, — а раньше-то! – улыбается.

Я в гостях в большом, ухоженном доме в Доставалово. Хозяйка его – Прасковья Павловна Иноземцева – та самая, что красуется на стареньком портрете. В сентябре эта пожилая женщина отметила свой 80-летний юбилей. Ей выдалось пройти нелёгкую дорогу, и судьба не особенно баловала приятными сюрпризами, однако красоту глаз – зеркала души – эта бабушка сохранила до сих пор. Как и боевой настрой, и любовь к жизни.

Она родилась в Березино, в крестьянской семье Павла Сергеевича и Ирины Ефремовны Созоновых. Ещё в детстве испытала горькие чувства, когда отца забрали на фронт, позже от тифа умерли оба её брата. В 12 лет начала работать, как и все её сверстники той поры, ухаживала за свиньями, доила коров. Хоть и много работы было, успевала молодёжь и песни с частушками попеть, и поплясать под гармошку.

– Мы вот раньше как праздники гуляли: только гармошку услышишь – и в пляс! – рассказывает Прасковья Павловна. – Бывало, и до поздней ночи «вечеровали», а потом встанешь в 4 часа утра – и на работу. И ничего, не жаловались...

В 1957 году Прасковья Созонова стала Иноземцевой – вышла замуж за бравого парня Алексея Ивановича Иноземцева. Родом он был из Доставалово, и сюда же после свадьбы перевёз молодую жену.

– Хожу на ферме, работаю, а все вокруг уже шушукаются: «К Созоновой-то свататься приехали!» — рассказывает, — Только до дому дошла, а он тут как тут! Пожениться, через год сын родился, ещё через год дочка, потом снова сын... Восьмерых ро-

дила, одного ещё тогда и схоронила.

Дети – тема для Прасковьи Павловны и радостная, и грустная. Так сложилась судьба, что 80-летний юбилей матери встретили вместе с ней только 4, остальные рано ушли из жизни. Эта боль так и осталась в сердце Прасковьи Павловны, не бывает ни дня, чтобы она о них не вспомнила.

Силы жить дальше дают дочери: Ольга, Татьяна, Любовь, сын Владимир, внуки и правнуки. Каждый день радуется Прасковья Павловна, когда они звонят, приезжают в гости. Юбилей получился шумным: собралась вся родня в большом доме.

Чтобы воспитать хороших детей, послушных, уважающих и любящих свою семью, у Прасковьи Павловны есть свой секрет:

– В труде воспитывать надо. И строгими быть, когда надо. Жалеть – жалей, но виду не подавай. У меня всегда за пёвкой ремень висел, — смеётся. — Я их всех люблю, все выросли в одном гнёздышке. А ещё я всегда говорю, что жена должна мужа слушаться. Мы с Алексеем Ивановичем хорошо прожили, он умер, когда ему 66 было. Всё говорил мне: «Тяжело тебе без меня-то, бабушка, будет». Мы с ним оба на ферме работали, он – скотник, я – доярка. А дома тоже хозяйство большое было. Наробиться в колхозе, а дома ещё столько дел.

То, что супруги Иноземцевы всегда умели хорошо трудиться, подтверждают и многочисленные награды и почётные ленты, которые сейчас аккуратно сложены в коробочку на память. Разворачиваю красную ленту – «Чемпион района,



1979 год», вторая такая же – за 1980-й.

– А это я три года первое место по району занимала, — кивает на них Прасковья Павловна. – Вон этих грамот сколько, да и у деда не меньше было.

Наград действительно много, среди них – дипломы «Мастер – золотые руки», «Победитель всесоюзного социалистического соревнования», «Ударник десятой пятилетки», орден «Материнская слава».

В юбилейный день рождения Прасковья Павловна услышала много поздравлений и тёплых слов в свой адрес. У неё есть взрослые дети, внуки, правнуки, которые уважают её и любят. Пожалуй, это самое главное – когда в них, их успехах и радостях видишь продолжение своей жизни. С прошедшим юбилеем Вас, Прасковья Павловна! Долгих лет Вам, любви и заботы родных и близких! И пусть глаза всегда остаются молодыми, как на стареньком портрете...

Е. ШЕВЦОВА

На снимке: П.П. Иноземцева  
Фото Т. СУХОВОЙ

## Жизнь прожита не зря

Машина за машиной подвозят с поля зерно. Склады уже заполнены, и ворохи зерна приходится разгружать прямо на площадке, под открытым небом. Урожай выдался на славу, да и погода как на заказ – сухая и солнечная. Лишь бы дождя не было, а то машины с района не успеют увезти, намокнет зерно, тогда его придётся сушить. «Грише надо сказать, что толь на крыше второго склада ветром завернуло, а в первом ворота с петель вот-вот слетят, да что это я, опять про работу», — не понимая, то ли это сон, то ли просто память опять возвращает в те годы, переживает Анна Сидоровна. Всё это было как будто вчера, а прошло уже 25 лет, как Анна Сидоровна Баланина (на снимке) ушла на пенсию. Но как только подходит осень, так сердце щемит и хочется услышать звук транспорта, вдохнуть запах хлеба. Ведь более 28 лет она работала кладовщиком, а кто хоть немного знаком с работой на складах, тот понимает, сколько сил, времени и нервов требуется там.

Родилась Анна Сидоровна в Еловке, в большой семье Павлюченко. Как и все, кто родился в 30-е годы, хватил лиха сполна. Отец в 1941-м ушёл на фронт и не вернулся. Работать пришлось с ранних лет, сначала дома, затем в колхозе. Только учиться сильно хотелось. Ходила в школу в Ермаки через мостик, который весной уходил под ледяную воду. А если не школа, значит, работа. И так всю жизнь – работа, работа, работа. Откуда только силы брались – вставать раньше солнца и ложиться далеко за полночь. То, что слышала от матери, детям потом всегда приговаривала: «Хочешь есть калачи, не лежи на печи».

Вот такую работящую, скромную, надёжную девушку и заметил себе Григорий, у которого умерла жена, а на руках оста-



лись двое детишек. И она согласилась. Уж больно настойчиво он ухаживал, да и детей — Николая и Надю, которой было всего 1,5 года – жалко было. А там и совместные родились: Геннадий, Валентина, Александр. Всех подняли на ноги, всем помогли получить образование. Жили в Новоборовой, имели свой крепкий дом, полный двор скотины, птиц. Везде успевала Анна Сидоровна, да ещё и баловала семью вкусной выпечкой.

И сейчас она не сидит без дела. Тяжело ногам, рукам, зато душе легко, когда занят домашними хлопотами, когда есть грядки с овощами, когда всё лето ухаживаешь, а осенью собираешь богатый урожай. Легко на душе, когда у детей всё в порядке, когда внуки приезжают, а особенно правнуки (их уже 9!). Глядя на них, понимает Анна Сидоровна, что жизнь прожита не зря, что есть её продолжение.

24 сентября отметила Анна Сидоровна свой юбилей. Я желаю ей мира и солнечного света, здоровья крепкого, богатого стола, любви всех окружающих людей, чтоб жизнь была прекрасна и добра.

О. ШИМБАЛЕВА,  
с. Каргалы  
Фото прислал автор

# С юбилеем, любимая школа!

3 октября этого года Викуловская средняя школа отмечает свой юбилей – 20 лет со дня основания. Это сравнительно молодая школа в нашем районе. Но уже успевшая заработать свой бренд, как принято говорить. Сегодня она считается одной из лучших в области, её учащиеся и педагоги добиваются высоких результатов и являются призёрами многих соревнований, в том числе и международного масштаба. Здесь работают одни из лучших специалистов, их опыт и некоторые проекты переняли уже многие учебные заведения района и области. При этом руководство, педагоги и учащиеся не останавливаются на достигнутом и считают, что главное – ещё впереди...

## Хочется становиться лучше

То, как выглядит сельская школа сегодня и какой она будет завтра, во многом зависит от управленца. Светлана Ивановна Вальтерова, директор ВСШ №2, считает: «Школа – это сотворчество учителей, родителей и учеников». Только так можно создать благоприятную среду для успешного развития каждого участника образовательного процесса. О том, как удаётся этого достичь, — в нашей беседе.

– Светлана Ивановна, за 20 лет в Викуловской школе №2 накоплен очень богатый опыт. Какие достижения Вам особенно дороги?

– Мне приятно говорить, что школа имеет сегодня своё лицо, своё кредо. И это действительно результат серьёзной работы. В 2006 г. мы стали победителями областного конкурса по направлению «Воспитательные системы» в номинации «Сельская школа», в 2010 – заняли 1 место в конкурсе «Лучшая сельская школа в Тюменской области». Хотелось бы отметить ребят и педагогов, занесённых в 2009 г. в энциклопедию «Одарённые дети – будущее России»: это Ж. Касторнова, А. Смоляров, Е. Новикова, П. Обмёткина, Р. Вальтеров и их наставники: Е.В. Арефьева, А.И. Серебряков, Н.А. Южакова, О.Ю. Лапп (С.И. Вальтерова также занесена в эту книгу – прим. авт.). Вообще, я считаю, что школа – это, прежде всего, люди, в ней растворимые. От писателя остаются книги, от художника картины, а от каждого яркого, думающего учителя должен остаться его неповторимый опыт.

– В вашем коллективе много молодых учителей. Как удаётся привлечь начинающих специалистов в сельскую школу?

– Это действительно сложная работа, но в своё время я взяла на вооружение такое правило: приезжать в вузы Тюмени, Тобольска, Ишима, встречаться с выпускниками, рассказывать о нашей школе и приглашать на работу, при этом особое внимание уделять именно своим, викуловским ребятам. И, конечно, приглашать студентов на практику, поддерживать, чтобы у них осталось не только хорошее впечатление о школе, но и желание остаться здесь работать.

– Школа сегодня реализует несколько важных проектов, в том числе по работе с одарёнными детьми. Какие шаги уже сделаны в этом направлении?

– Да, один из таких проектов – по социальному партнёрству. Что это значит? Образовательный процесс должен быть открытым, и на принципах демократизма должна строиться вся деятельность школы. Мы стараемся взаимодействовать с родителями, с учреждениями нашего района, вузами области.



Сегодня в школе действуют Управляющий совет, Совет родителей, Наблюдательный совет, Ученическое самоуправление. Несколько лет работает профильная научная смена «Авангард». Вообще, наша школа является стажировочной площадкой по работе с одарёнными детьми. Учреждён День талантливого ребёнка, когда дети готовятся к олимпиадам, конкурсам, ЕГЭ, до сих пор мы сохранили конкурс «Ученик года», проводим встречи с педагогами вузов области, родителями, «Уроки нравственности» с настоятелем Свято-Троицкого храма. Плюс уже несколько лет у нас действует программа по подготовке дошкольников к обучению в школе. Те, кто занимается по ней, легче адаптируются с 1 сентября и имеют уже некоторые навыки. Эту идею я «подсмотрела» в Праге и рада, что вслед за нами её подхватили многие школы нашего района.

– Какой Вы как управленец видите свою школу сегодня и какой хотели бы видеть её завтра?

– Для меня школа – это такая вторая малая Родина, вместе с ней многое прожито и понято, узнано и познано. Она находится в постоянном развитии, а накопленный опыт и полученные результаты всегда анализируются. Работа будет продолжена, и в будущем хотелось бы повысить оргкультуру учащихся, чтобы они комфортно и уверенно чувствовали себя в культурном поле, когда попадают в новую для них среду. Хочу видеть в школе высокопрофессиональный и дружный коллектив, когда каждый заинтересован в сотрудничестве. Также мы присоединились к областному сетевому проекту «Языковое развитие личности обучающегося», и думаю, что много полезного приобретём от коллег области. Главное, что мы не стоим на месте, и каждый день хочется развиваться дальше и становиться лучше.

## Из выпускников – в педагоги

Приятно, что почти каждый год коллектив школы пополняется молодыми педагогами. И особенно приятно, когда сюда же возвращаются свои выпускники после окончания вузов.

И.А. Шаромов, учитель информатики:

– Когда я пришёл сюда работать, конечно, всё уже было знакомо: и сама школа, и учителя, и дети. За последние годы здесь многое значительно изменилось в лучшую сторону. В юбилейный год я пожелаю родной школе дальнейшего процветания, коллегам – терпения, здоровья и веры в лучшее будущее!

М.В. Кондыгина, педагог начальных классов:

– Я рада, что за все 20 лет работы школа №2 приобрела высокий статус, своё «лицо». Спасибо всем, кто дал знания нам в своё время. Желаю ветеранам педагогического труда, сегодняшним учителям и детям здоровья, семейного благополучия и, конечно, хороших оценок!



В.А. Мархиль, учитель физической культуры:

– Нам есть чем гордиться: в школе №2 во все времена поддерживали спорт, на протяжении 9 лет мы удерживаем первое место среди лагерей дневного пребывания, занимаем

призовые места на районных спартакиадах. Регулярно обновляется спортивное оборудование, в этом году появилась хорошая спортплощадка. В юбилейный год я пожелаю школе процветания, хороших учеников. Всем удачи и новых успехов!

## Чтобы творить добро

Сколько помнит себя человечество, столько пытается ответить на вечные вопросы – о смысле жизни, предназначении человека, надежде на будущее. Жизнь одних людей тихая и размеренная – это жизнь для себя, для собственного благополучия. Другие же похожи на яркие звёздочки, оставляющие светлый след, как жаркий костёр, который обогревает всех, кто рядом. Среди таких людей – ветераны труда нашей школы – её гордость. Именно они стояли у истоков школы, ими заложены лучшие традиции. Об этих людях и пойдёт моё повествование.



Людмила Петровна Решетникова, директор школы (бывших не бывает!), учитель русского языка и литературы. Всегда собранна, деловита, способна оценить и проанализировать, сделать правильный выбор. Её девиз – не останавливаться на достигнутом, учиться, совершенствоваться, пробовать. Она принимает людей такими, какие они есть. Это человек, который жил в коллективе, а не стоял над ним.

Нина Константиновна Роголёва, заместитель директора по УВР, учитель истории и обществознания. Это человек, который жил школой, отдавая своей работе ум, душу и сердце. Она всегда добивалась того, что в школе царил доверие и правда! Каждое слово, произносимое ею, имело ценность и никогда не оставалось пустым. Целеустремлённая, принципиальная, творческая личность. Она бережно относилась к каждому члену коллектива, знала все его профессиональные и человеческие достоинства.

Нина Григорьевна Пушко, учитель начальных классов. Это педагог от Бога. Её отличают неравнодушие ко всему окружающему,

чувство большой ответственности, влюблённость в свою профессию, умение увлечь всех и каждого, искренняя любовь к детям, приветливость, доброжелательность, радушие, порядочность – этим она добилась авторитета среди детей, коллег, родителей. Принцип её работы – подать материал доступно и грамотно.

Тамара Аркадьевна Сердюкова, учитель географии. Эрудированный, грамотный педагог, требовательный к себе и окружающим, объективно рассуждающий, человек слова, любит порядок во всём. Строгая, но справедливая, она давала прочные знания. Сильная духом, активная, и очень интересный собеседник.

Мичислава Цезаревна Андреева, учитель английского языка. Это особенный человек, с большим сердцем и открытой душой. Умная, творческая, коммуникабельная, она быстро и легко находила общий язык с детьми, родителями и коллегами. Всегда аккуратная, интеллигентная, тактичная и доброжелательная, человек высокой культуры.

Раиса Николаевна Иванова,

Лидия Дмитриевна Чупина, Александра Александровна Герасёва – учителя начальных классов. Формула их жизни была и остаётся простой и понятной: школа и ученик. Главные уроки – уроки добра, цель которых – успех каждого ребёнка. Поэтому они всегда были и остаются любимыми учителями для всех поколений их учеников. Они отдавали не только свои знания, но и сердце, умели согреть тех, кого жизнь не баловала, помогали встать на ноги. Доброта всегда и везде – вот главное понятие их жизни.

Людмила Семёновна Корноухова, учитель русского языка и литературы, заместитель директора по УВР. Хороший организатор, общительная, лёгкая на подъём, улыбка, имеющая артистический талант, душа коллектива. Её добрые глаза, богатая душа позволяют видеть и чувствовать тревогу, радость, счастье человека, оказавшегося рядом и нуждающегося в поддержке.

Раиса Васильевна Федотова, учитель химии. Это человек эрудированный, грамотный. Все уроки её были открыты, поражали высоким научным и методическим уровнем. Это образец педагогического мастерства, она увлечённо и творчески подходила к изучению технологий. Человек очень скромный, но в то же время принципиальный, требовательный и преданный своему делу.

Ольга Павловна Рыжук, лаборант, это тоже неотъемлемый член школьного коллектива. Именно она начинала «возводить» лабораторию с нуля. Её отличают исполнительность, аккуратность, инициативность, преданность своему делу, неутомимость в работе, беспокойность за общую цель, приветливость.

Вот такая своеобразная «галерея» замечательных людей, которые работали с нами, которых мы по праву называем гордостью школы. Они служили, не жалея сил, праведному делу просвещения!

В.С. МАРКОВА,

зам. директора по УВР

На снимке: В.С. Маркова, М.Ц. Андреева, О.П. Рыжук, Р.Н. Иванова, Л.С. Корноухова, Н.Г. Пушко, Н.К. Роголёва



## Поздравляем!

Уважаемые пенсионеры колхоза им. Калинина!  
Поздравляем вас с Днём пожилых людей!

Пусть жизнь идёт без огорчений, невзгоды — прочь и прочь беда. Пусть счастье, радость и здоровье вам сопутствуют всегда! Желаем чаще улыбаться, по пустякам не огорчаться, не падать духом, не болеть, а в общем — жить и не стареть!

**З.Д. ФИЛИНГЕР, председатель совета ветеранов к-за им. Калинина**

\* \* \*



Поздравляем с 85-летним юбилеем **КИДАНОВА Петра Андреевича!**

Папа, родной наш, любимый! Дедушка славный, незаменимый! Желаем, чтоб никогда не болел, чтоб никогда не старел, чтоб вечно ты был молодым, мудрым, добрым и нежным таким! Будь счастлив и здоров много лет!

**Дети Андрей, Люба, внуки Юля, Вова.**

### ПРОДАЮТ

**ЁМКОСТИ под канализацию любого объёма. Низкие цены. Тел. 8-919-943-03-02.**

#### «УГОЛОК РЫБАКА»

Новый завоз лодок ПВХ гребных и под мотор, моторов лодочных (бенз.), блёсен, тентов (2х3, 3х3) и других товаров для рыбалки и отдыха. Кредит — до 3 лет.

Обращаться: с. Викулово, ул. Первомайская, 66 а, тел: 2-34-33, 8-950-484-78-06.

#### ИП ШАБАНИН П.П.

Предлагает кредит до 3 лет на весь товар:

**ТЕПЛИЦЫ, КАЧЕЛИ** с тентом (нагрузка до 150 кг), поликарбонат (в т.ч. цветной), блок стеновой (40х20х20), сетку оцинк. для кроликов, кур, сетку с полимерным покрытием, штакетник металлический, кованые элементы, ворота, беседки, ограды и кресты ритуальные, печь, камни и 100% эфирные масла, дверь из липы и соляные лампы для бань, панели ПВХ под кирпич, камень, сланец, металлопрокат, профнастил, блокхаус, металлочерепицу, сайдинг, плитку тротуарную, брусчатку, бетонный забор, комплектующие элементы (в теч. 1 дня), водосточную систему (в теч. 1 дня). **КРАСКИ** кузнечные прямо по ржавчине с молотковым и глянцевым эффектом (Израиль, Германия). **АВТОШИНЫ**, диски и многое другое.

Обращаться: с. Викулово, ул. Первомайская, 66 а, тел: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

### УСЛУГИ

**Такси «Викулово — Омск — Викулово».**

Тел. 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50.

Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

**Викулово-Омск-Викулово. Отправление из Викулово в 2 часа ночи (доставка в Омске до места). Из Омска забирают с места.**

Тел. 8-922-075-69-87.

**Такси «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также на заказ.**

Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

## TeleFonOFF

- ✓ подключение — 0 рублей
- ✓ прием платежей — 0% (без комиссии)
- ✓ сотовые телефоны
- ✓ телефоны DECT, факсы, фотоаппараты
- ✓ **ОГРОМНЫЙ** выбор **АКСЕССУАРОВ**

с. Викулово, Торговая площадь 13 (2-й этаж)

## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

**срочно автомобиль** ВАЗ-2111, 2006 г. в., пробег 111 тыс. км, состояние хорошее. Имеются передние стеклоподъемники, цз, зимняя резина, цена 140 тыс. руб. Торг уместен. Тел.: 8-950-492-83-70, 8-950-487-24-42.

**автомобиль** ВАЗ -2106, 2005 г. в., газ-бензин, зимняя резина на дисках, подогрев ДВС. Цена при осмотре. Тел: 8-952-670-70-76.

**автомобиль** «Ода», грузовой, 2003 г. в. Тел: 8-902-813-99-15.

**благоустроенный дом** в с. Чебаклей. Тел: 8-950-484-17-17.

**трёхкомнатную квартиру** в двухквартирном доме в с. Викулово, ул. Дзержинского, имеются газ, вода. Цена договорная. Тел: 8-950-487-52-35.

**вагончик** маленький на полозьях; кузов (б/у), радиатор водяной, карданы (передний, задний), рессоры (передняя, задняя), лобовое стекло (раздельное), амортизаторы — к УАЗу; волговский блок двигателя; блок двигателя, лобовое стекло — к МОСКВИЧу. Тел: 2-30-16.



**6 октября (понедельник)**

**в РДК с 9.00 до 17.00 —**

**выставка-продажа**

**«Фестиваль меха»**

**ШУБЫ** (мутон, норка, бобр), **ДУБЛЁНКИ**, **ПУХОВИКИ**, **ПЛАЩИ**, **КУРТКИ**, а также **МУЖСКИЕ ДУБЛЁНКИ**. Кредит до 3-х лет, можно без первоначального взноса.

При себе иметь паспорт.

ОТБ-банк лицензия №2766 от 4.03.2008 г.

**АРС ПРОМ**  
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ ФИРМА

В наличии и под заказ:

**профнастил**  
**металлочерепица**  
**металлосайдинг**

*Возможна доставка по телефонному звонку.*  
*(из наличия на складе)*

г.Ишим, ул 3Северная, 55 (район комбината "Маслосыр")      г.Ишим, ул 4Северная, 1 (база "Ишиммаркетинг")  
**8(34551) 5-06-03**      **8(34551) 7-42-42**

### Ишимская районная организация ТОО ВДПО

**Предлагает:** огнетушители, пожарные рукава, щиты, шкафы, искрогасители, средства индивидуальной защиты, противопожарные двери, люки и другое пожарное оборудование. зарядка, ремонт огнетушителей; монтаж систем пожарно-охранной сигнализации, систем дымоудаления; обследование дымоходов и вент. каналов для подключения газа; видеонаблюдение; электроизмерительные работы; огнезащитная обработка; испытание наружных эвакуационных лестниц; проверка пожарных кранов и гидрантов на водоотдачу; определение категории помещений по ПБ; обучение персонала мерам ПБ.

**Изготовит:** **металлические баки для мусора, урны**, решётки, ограждения крыш, наружные эвакуационные лестницы; знаки ПБ; планы эвакуации и др.

**Разработают декларацию пожарной безопасности, выполнят расчёт пожарного риска.**

**Адрес:** 625017, г. Тюмень, ул. Бакинских комиссаров, 8, тел.: 8 (3452) 42-12-31, 43-02-72, 42-09-12, 43-00-88, 627750, г. Ишим, ул. Смьчка, 27, тел.: 8 (34551) 2-38-20, 2-15-20, 8-904-873-32-19, e-mail: [vdpoishim@yandex.ru](mailto:vdpoishim@yandex.ru)

**топливную аппаратуру** МТЗ — Т-40 с форсунками; трубу 720, 5 м, цена договорная. Тел: 8-908-868-49-75.

**двух коров.** Тел: 8-982-944-96-11

**дрова** колотые, не колотые. Тел.: 2-57-30, 8-982-919-50-44.

**дрова:** чурки, колотые, а также перегой. Тел.: 2-47-82, 8-982-919-50-59.

**дрова** берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

**дрова** колотые, чурки. Тел: 8-950-483-83-00.

### МЕНЯЮТ

3-центнеровый пресс-подборщик ПКФ-145 на 5-центнеровый ПКФ-180. Тел: 8-950-485-22-38.

### ЗАКУПАЮТ

**мясо КРС, свинину, баранину.** Тел.: 8-919-926-62-60, 8-904-875-74-71.

### УСЛУГИ

**Бурение скважин** на воду. Недорого, быстро, качественно. Тел: 8-904-873-11-95.

**Грузоперевозки** на а/м «Газель». Тел: 8-982-947-43-97.

**Установка окон.** Отделка откосов. Тел: 8-952-672-77-77.

### • Информирует 01

## Урок пожарной безопасности

В течение всего года сотрудники отделения надзорной деятельности по Викуловскому району ведут разъяснительную работу в общеобразовательных и дошкольных учреждениях района.

Одна из самых важных составляющих в жизни каждого человека — безопасность. В наше время очень важно уметь вести себя правильно, чтобы не случилось беды. Обучать детей правилам пожарной безопасности необходимо с самого раннего возраста, чтобы это стало их правилом на всю жизнь.

Одними из последних мероприятий, проведённых сотрудниками надзорной деятельности, стали беседы с учениками 1-3 классов ВСОШ № 2. Такая форма занятия является одной из наиболее эффективных: отвечая на вопросы, ребята непринуждённо запоминают простые, но очень важные правила, которые помогут им в случае пожара. Ребята активно участвовали в беседе, правильно отвечали на все вопросы.

В завершении мероприятия дети посмотрели фильм «Правила пожарной безопасности и поведения при пожаре».

**И. ИГИШЕВ,**  
старший инспектор ОНД по Викуловскому району

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области  
Учредитель газеты — департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: [vik\\_red@mail.ru](mailto:vik_red@mail.ru)  
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА  
телефон — факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель СУББОТИНА О. Н.,  
обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32;  
фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель — автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда".  
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
<http://tyumedia.ru/>.  
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).  
Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары — сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс — 54334. Тираж 3324 экз.  
Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 76.